

解放区召开大会纪念关工委成立20周年

一批先进集体和先进个人受到表彰

的工作进行了安排。区委书记王建修出席会议,会议对关心下一代工作中涌现出的16个先进集体、8个示范社区和55名先进工作者进行了表彰。

解放区关工委成立于1991年。20年来,该区把关心下一代工作作为全区工作的重要组成部分,纳入精神文明建设的总体规划,把关心下一代工作同和谐社区建设结合起来,坚持做到同安排、同落实、同检查、同考核、同验收,确保在建设和谐社区的过程中抓好关心下一代工作的组织建设和“五老”(离退休老干部、老战士、老专家、老教师、老模范)队伍建设,对青少年进行社会主义核心价值观教育,为青少年健康成长创造

优良环境。目前,该区各级关工委组织达64个,参与关心下一代工作的“五老”成员超过2000人。该区关工委在32个社区成立了青少年维权中心,与区委政法委、区司法局、解放公安派出所建立青少年维权示范岗45个、社区青少年法律服务中心32个、社区青少年法律学校52个,组建了一支由170人组成的青少年法律知识辅导队伍,在各个社区建立闲散青少年信息管理系统,将闲散青少年的个人信息、家庭信息等100项内容录入网络系统,建立网上帮教信息库,实行网络动态监管。

扶助学是区关工委工作的重点。该区关工委动员组织社会各界帮助困难群体。在开展“春暖

行动”、关爱“留守儿童”成长等活动中,该区关工委、区妇联面向社会招募550名“爱心妈妈”组成爱心服务队,用爱心温暖青少年,使青少年感受到家的温暖。截至目前,该区关工委已救助困难学生1754名,发放救助金83.04万元。发挥“五老”余热是做好关心下一代工作的坚实基础。该区关工委邀请“五老”参与到关心下一代工作中,使他们成为未成年人理想信念教育的引导员、思想道德教育的辅导员、优良传统教育的宣传员、文化市场和未成年人校外活动的监督员、失足青少年的帮教员、家长学校和科技知识的培训师。该区焦北街道花园街社区“五老”成员吴宝金退休前曾是焦作一中体育教

师,他利用自己的特长,培训青少年打乒乓球,和社区爱好运动的青少年建立了忘年交。该区七百间街陶瓷路社区居民冯朝宗将自己的两间出租门面房收回作为活动场地,捐出自家的一些桌椅板凳,拿出收藏几十年的各种书籍,还出资购买了杂志、棋类和一些玩具,于1997年3月6日成立了校外辅导站。成立后的校外辅导站成了青少年学生的第二课堂,冯朝宗也成了孩子们的校外义务辅导员。炎热的夏天,他为孩子们准备了扇子、凉茶,并把家中的电风扇拿出来为孩子们驱暑解热;冬天,他为孩子们准备热水,并在辅导站生火取暖,让孩子们幸福快乐地成长。(吕捷)

谋求新发展 实现新突破

——访解放区焦西街道党工委书记李泓江

解放区焦西街道围绕解放区第九次党代会提出的“建设发展活力区、社会和谐区、环境友好区和居民富裕区”的发展目标,理清工作思路,明确工作重点,真抓实干,大胆创新,努力推动辖区经济社会事业发展实现新跨越。

当前,焦西街道面临的发展任务比较重。李泓江说,压力也是动力,挑战蕴藏着机遇。他说:“焦西街道将紧紧围绕狠抓财税增收这条主线,始终把招商引资、项目建设作为主抓手,凝心聚力抓落实,一心一意谋发展。要切实加强与项目主体的沟通联系,密切关注辖区有外迁意向企业的搬迁动向,帮助、推动搬迁企业加快搬迁和老厂区的开发改造;着力服务好投资2.1亿元的正大花和院小区续建项目、市同兴时投资2000万元的微型数显马达转子研制开发项目;投资8000万元的华润森林城和经济适用房项目,力争使这些项目早日开工建设。同时,我们要充分利用空闲场地、厂房等资源,调动各方面力量,多渠道开展招商引资活动,最大限度地盘活现有资源,壮大税源基础。”

谈及街道的民生事业,李泓江说:“坚持以促进社区和谐、提升辖区居民幸福

感指数为目标,以‘五民’、‘六讲一争先’活动为载体,不断强化服务意识,切实加大对辖区困难群众的帮扶救助力度,解决好辖区居民关心的热点难点问题,认真落实各项惠民政策,高度重视信访工作,严格落实各项安全措施,强化社会治安综合治理,确保辖区社会和谐稳定。”

深化社区建设、创新社会管理是焦西街道新班子成立后确立的一项重点工作。李泓江说:“我们将以更好地满足居民需求为导向,在进一步深化社区建设‘解放模式’上下功夫,按照实用、实效、实际和更贴近居民的原则,合理调整和设置社区服务项目;社区之间相互开放服务项目、共用服务内容,使各类优质服务资源最大限度地实现共享、互补;以党建工作为统领,通过打造各类服务品牌、创新服务载体,不断提高社区的服务水平,增强居民对社区的归属感和认同感。同时,我们要在社会管理创新方面积极探索,力求取得一定突破,为经济社会发展跨越发展提供强有力的保证。”

解宣

街道党工委书记和区直部门负责人访谈

解放区审计局

落实惠民政策 实行跟踪审计

本报讯 连日来,解放区审计局通过对教育、医疗救助、低保、医保、养老、再就业等“十项民心工程”进行跟踪审计,促使惠民资金用到刀刃上,确保了党和国家的各项惠民政策落实到位,使广大居民真正得到实惠。

今年年初以来,该局通过采用计算机跟踪审计惠民资金走向,加大了对数据关联的分析力度,拓展了审计的广度,更全面地掌握了惠民资金的使用情况和民

生政策的执行情况。同时,该局注重运用审计成果,对在审计过程中发现的带有普遍性、倾向性的问题,从不同角度和侧面进行分析和研究,提出建设性的建议和意见28条。该局通过对民生资金的全程跟踪审计,规范使用专项资金500万元,确保了民生工程资金规范有效地运行,推动了民生工程项目达到预期的目标,使党的各项惠民政策落到了实处。(郭彩琴)

焦北街道社区宣传队讲科学树新风

本报讯 “‘法轮功’害人,违背科学丧天良,欺骗世人像毒瘤,残害生灵祸害精,人人都要反对它,崇尚科学新理念。”9月22日,家住解放区焦北街道幸福街社区龙光院的老党员王素琴带领社

区宣传队员正在学唱《人人都来反邪教》。这支由社区居民自己组建的宣传队宣传科学理念、普法进家入户,成了居民身边的“小喇叭”。2009年,当王素琴看到社区居民业余文化活动单一的情况后,自掏

腰包1000元购买了锣鼓乐器,组建了社区宣传队,每天早晚组织居民开展健康向上的宣传活动。他们选取居民的身边事,以小品、清唱、快板等群众喜闻乐见的形式,创作的《深入揭批“法轮功”》等10段歌

来宝以及“三句半”,在居民中广为流传。同时,社区宣传队充分利用社区橱窗等宣传阵地,制作了以“反对邪教、崇尚文明”为主题的宣传内容。(史伟波)



今年年初以来,针对大背街小巷存在“黑灯瞎火治安难”的问题,解放区实施“平安灯光”工程,分两批先后筹资150万元在辖区100条背街小巷及200个居民楼院安装了768余盏“平安灯”。李良贵 摄



连日来,解放区开展了打击“两非”及避孕药具市场清理清查专项活动,截至目前,已下达整改意见书7份,签订不从事非法引产和不销售国家免费发放避孕药具承诺书157份。李良贵 摄

解放区开展整治“地沟油”行动

本报讯 连日来,解放区食品药品监督管理局在辖区餐饮服务环节开展“地沟油”专项整治行动,严防、严查“地沟油”流入餐桌,通过加强餐厨废弃物管理,推动餐厨废弃物资源化利用和无害化处理,切实保障人民群众的饮食安全。

为严防“地沟油”流入餐饮服务单位,该局通过加强餐厨废弃物管理,督促餐饮服务单位建立餐厨废弃物管理制度,将餐厨废弃物分类放置,做到日产日清。

该局通过媒体向社会公布,对违法使用“地沟油”的餐饮服务单位予以曝光,将其纳入企业诚信记录,并积极发挥社会和舆论的监督作用,畅通投诉举报渠道,确保人民群众的饮食安全。截至目前,该局已检查餐饮单位233家,排查工作仍在紧张有序地进行。(李婷)

陈敬如就项目建设和传统产业升级提出要求

抢进度 快升级 提效益 助发展



本报讯 9月19日上午,沁阳市委书记陈敬如在该市领导毛文明、栗爱民、王晓生、王瀛、庄春涛、闫林森、葛元彬、牛中秋的陪同下,先后深入思可达年产700万平方米超透太阳能光伏玻璃项目现场、氯氢工业园、河南启瑞生物科技发展有限公司、沁菱公司和白云复合材料有限公司,进行实地调研,详细了解项目进度和企业生产经营情况。

当天,思可达年产4x700万平方米超透太阳能光伏玻璃项目一期700万平方米超透太阳能光伏玻璃项目点火仪式举行。陈敬如与该企业董事长李彪一道按动了项目点火按钮,标志着该项目正式投产运行。

该项目位于沁北产业集聚区,投资6亿元,利用原华懋遗留闲置厂房和土地进行“腾笼换鸟”,创造了该市当年投资当年建成投产的历史纪录。项目全部建成后,年可新增销售收入16.8亿元,创利税3.6亿元。陈敬如说,该项目当年开工、当年建成、当年投产,充分展现了思可达公司自我加压、勇争一流的朝气与活力。陈敬如要求,该市各级各部门要以思可达公司为榜样,盯紧目标,倒排工期,克难攻坚,全力以赴加快项目建设进度;相关职能部门要积极搞好服务,使在建重点项目早日完工投产见效。

随后,陈敬如一行又实地察看了氯氢工业园、河南启瑞增塑剂项目。氯氢工业园项目位于沁北产业集聚区,规划占地175亩,计划总投资12亿元,目前已入驻企业4家。预计到2014年,园区企业可达5家,实现产值20亿元,创利税2亿元。陈敬如要求加快项目建设速度,争取早日投产见效。

当天,陈敬如还深入沁菱公司和白云复合材料有限公司进行实地调研。在详细了解企业生产经营情况后,他说:“我市是传统的复合材料产业之乡,加快传统产业技术改造是促进产业战略转型、提高企业效益的现实要求。”沁菱公司积极与清华、北大联系,组建研发团队,建立了玻璃钢实验室,及时给企业提供检验数据,最大程度地为企业提



9月24日,沁阳市委书记陈敬如(前右二)等领导陪同镇平县委副书记一行在沁北产业集聚区参观。当日,由镇平县委副书记率领的党政考察团来到沁阳市,参观考察城建及工业项目建设情况。邱明娟 李太昭 摄

灾情牵着重书记心

本报通讯员 李亚锋 贺弘扬

连着半个月的雨,让沁阳市紫陵镇紫陵村58岁的果农任家明犯了愁。他家200余棵中华寿桃没等成熟就被雨浸泡腐烂,七八成的桃子都烂在了地里。

和任家明一样,紫陵村万亩果园的35户桃农面对损失一筹莫展。

9月20日傍晚,看着一地的烂果,任家明蹲在一株桃树边闷头生气。这时,一位特殊的客人走了过来。

“老哥,桃子损失的多么?”一

句熟悉的南阳话把老任从烦闷中拉回到现实。

“啊,陈书记!您看这果子……”他快步上前,拉着来人的手。

当灾情上报到沁阳市委书记陈敬如办公室后,他利用傍晚的空闲时间,专程赶到紫陵村万亩果园了解因连降秋雨而引发的“烂果灾”。陈敬如一到地头,就立即到各家果园去了解受灾情况。家明果园是他到的第一站。随后,他又随着任家明看了多家果园。

了解灾情后,陈敬如及时要求紫陵镇、民政局、财政局等单位迅速开展摸底调查,并要及时上报灾情,想尽一切办法帮果农把损失降到最低。

“让大家伙儿放心,市委、市政府会为大家考虑,明天一早,民政部门就会过来调查统计,你们如实地告诉他们,把灾情上报上去。”陈敬如一边看灾情,一边安慰任家明。

9月21日,调查结束,该市此次寿桃受灾面积82.5亩,涉及果农35户,经济损失超过60万元。

“我们会如实落实国家救灾办法,对符合救灾救助条件的给予生活救济。”在接到灾情报告后,该市民政局负责人及时作出回复。

目前,该市紫陵镇、民政局、财政局等相关部门正为果农减灾帮困积极地行动起来……

沁阳市人大常委会组织代表察看重点项目建设情况

本报讯 为了开好即将召开的沁阳市第三十八次人大常委会,9月23日,沁阳市人大常委会主任唐自立,副主任闫林森、郭宪文、武端阳和党组成员李黎明率领军焦作市、沁阳市两级人大代表,深入沁南、沁北产业集聚区各重点项目建设工地,就重点项目建设情况进行实地察看。该市委

常委、副市长庄春涛陪同察看。

代表们先后深入沁南、沁北产业集聚区8个项目现场和沁北产业集聚区中小企业创业服务中心进行察看,并召开座谈会,认真听取该市政府相关部门关于重点项目建设的情况汇报。今年,该市新建成项目已有87个开工建设,建成或部分建成项目62个,其中投

资超1亿元的项目48个,项目建设呈现出既好又快的发展势头。

唐自立在座谈中说:“此次活动,是在沁阳市第三十八次人大常委会召开前夕举行的一次专项视察活动,目的是通过实地察看、座谈,听取各位代表的意见和建议,为会议的召开提供必要的参考。”(李太昭 王长东)

沁阳市村级组织换届工作全面铺开

本报通讯员 王瑞生

本报讯 9月16日,沁阳市村级组织换届前期工作会议召开,会议重点总结推广太行街道实行村级财务审计及管理制度和西万镇推行村级三年发展规划的经验做法,安排第七届村级组织换届前期准备工作。该市委

常委、组织部长王瑞生出席会议并讲话。

王瑞生说,各乡镇街道要全面推行农村党组织书记、村委会主任“一肩挑”和村两委交叉任职,重点把握好财务审计、三年发展规划、届满述职评议、召开

党员及群众代表大会、推选观察员及选民初步登记、加强宣传引导等10项重点工作,为选出结构合理、精干高效、运转协调、充满活力的村级领导班子打下基础,确保在10月底圆满完成任

(丁兵 张娟)

重阳祈福在神农

——“怀榔杯”沁阳市“迎重阳”三山同登群众登山健身大会侧记

本报通讯员 陈蕾

金风送爽,秋光明媚。9月24日上午,“怀榔杯”沁阳市首届“迎重阳”群众登山健身大会拉开帷幕。该市国家AAAAA级风景区神农山寨门前,彩旗招展,锣鼓喧天,现场1000余名身穿蓝色运动衫的登山爱好者摩拳擦掌、跃跃欲试,热闹的气氛又增添了赛前的紧张。

该处是河南省首届“迎重阳”太行山、伏牛山、大别山——三山同登群众登山健身大会太行山赛区主会场。本次活动由河南省体育局、河南省旅游局主办,沁阳市体育局、神农山风景区管理局协办,沁阳市聚珍酒庄有限公司赞助。

9时30分,庄严的中华人民共和国国歌响起,全体肃立,开幕式正式开始。来自焦作市体育局、焦作市旅游局、沁阳市人民政府承办,焦作市登山户外运动协会、沁阳市体育局、神农山风景区管理局协办,沁阳市聚珍酒庄有限公司赞助。

9时50分,随着发令枪声响起,运动员如潮般向前涌去。从神农山寨门广场至紫金顶祭坛,全程4公里4321个台阶,虽不是职业登山选手,但比赛开始仅40分钟,来自焦作市华峰防护器材的王良旺率先冲过终点,摘得桂冠。

比赛结束,女子组冠军——来自焦作市黎明脚步户外俱乐部的姜春来丝毫不显疲惫,反而难掩兴奋地跟同伴讨论着:“以登山健身的形式来迎接重阳节,我觉得这不仅是倡导文明健康的生活方式,更具有让传统回归的重大意义。”话音未落,即赢得了大家热烈的掌声。

沁阳市神农山景区作为世界地质公园、世界自然基金组织A级优先保护区、国家AAAAA级旅游景区、国家级猕猴自然保护区,其山势峻拔适合各类登山竞技活动,神农山渐成登山比赛的首选目的地之一。近年来,这里共迎接



9月23日,沁阳市实验小学的学生正在认真地感受共振带来的科技魔力。当天,科技大篷车驶入该校。科普大篷车上涉及力学、声学、光学、电磁学、数学、生命科学等多学科领域的科普仪器,让同学们在亲身感受科技魅力的同时,极大地提高了对科学爱科学的兴趣。李亚锋 摄